



Základní škola  
a Mateřská škola  
Tečovice, příspěvková  
organizace



# listopad

2017 / měsíční ohlédnutí

Začátek listopadu se v mateřské škole nesl ještě ve znamení podzimního integrovaného bloku Jak chutná podzim. Děti si rozšiřovaly poznatky zejména o podzimní přírodě, o instinktivním chování živočichů, pozorovaly pestré barvy podzimní přírody, poznávaly barvy a jejich odstíny, sbíraly a lisovaly podzimní listy. Na vycházkách po okolí jsme si všímali ptáků a povídali si o přípravách živočichů na zimu.

# listopad

## Měsíční ohlednutí

## \* \* Co nám zima \* nadělí

Ve druhé polovině měsíce jsme plynule navázali na 3. Integrovaný blok našeho školního vzdělávacího programu s názvem **Co nám zima nadělí**. Záměrem bloku je vedení dětí k podílení se na společném životě a činnostech v mateřské škole. V průběhu celého bloku se budeme připravovat a prožívat zimní svátky se zvyky a tradicemi (Svatý Martin, Mikuláš, Vánoce, masopust, karneval) a přispívat tak k předávání tradic a kulturních hodnot.

Děti ze třídy Berušky se naučily říkadlo s pohybem „Foukej, foukej větříčku“, „Zajíček v své jamce“, básničku „Podzim“. Nevynechali ani logopedickou chvíli – jak dechová cvičení „foukání do listů“, tak i průpravná artikulační cvičení.

## Vzdělávací aktivity



# Vzdělávací aktivity



## listopad

Měsíční ohlednutí

Ve výtvarných činnostech jsme s dětmi tvořili koláže z listů a nanášeli barvy podzimu houbičkou na papír. Ve třídě Srديček si děti vyráběly pavouky a strašidla z ruliček papíru.



# Svatý Martin na zimu, veze bílou peřinu



## listopad

Měsíční ohlédnutí

V mateřské škole jsme nezapomněli ani na svátek svatého Martina. Ve třídě Srdíček jsme si vyprávěli o původu a tradici tohoto svátku a jeho spojení s dalšími lidovými pranostikami. Přečetli jsme si příběh o svatém Martinovi a zopakovali si známé písničky o koních (Já mám koně, Prší, prší...). Napodobováním zvuku koňských kopyt jsme procvičovali hybnost jazyka a mluvidel. Tato logopedická cvičení jsou důležitá pro správnou výslovnost hlásek u dětí. Vytleskávali jsme počet slabik ve slovech, určovali počáteční hlásky slov.



# Svatý Martin na zimu, veze bílou peřinu



## listopad

Měsíční ohlednutí

Pracovali jsme i na interaktivní tabuli – hledali jsme stejné obrázky koní, třídili a počítali vložky, porovnávali množství, seřazovali je podle velikosti. Také grafomotorická cvičení byla motivována tímto lidovým svátkem. Úkolem bylo psaní horního a dolního oblouku, vzorem nám byl tvar koňských podkov. Horní a dolní oblouk jsme také procvičovali při hodu balónem. Vyráběním bílého papírového koně s vlněnou hřívou si děti procvičily jemnou motoriku při stříhání, navlékání a vázání uzlů.



Zasoutěžily si také v různých pohybových aktivitách, naučily novou písničku o svatém Martinovi a s pomocí doprovodných nástrojů (rolniček, triangu, zvonečku) a rytmizace chtěly přivolat zimu a sníh. Také se ve dvojicích z dětí stali koně a jezdci a zkoušely si, jaké to je ovládat koně, tedy kamaráda jen s pomocí doteků, beze slov. Zpočátku to bylo velmi těžké, ale nakonec se jim dařilo a konci jezdili podle pokynů jezdců. Tyto prosociální činnosti velmi pomáhají dětem, které jsou nesmělé nebo naopak těm, které mají problémy s pozorností, neklidem nebo dalšími obtížemi.



# Kouzelnické vystoupení



## listopad

Měsíční ohlédnutí

**13. 11. 2017** k nám do mateřské školy opět zavítal kouzelník **Waldini**. Ve svém programu dětem vykouzlil živou holubici i králíčka, triky s kartami děti sledovaly se zatajeným dechem. Dětem i paní učitelkám vykouzlil úsměvy na rtech a soudě podle bouřlivého potlesku se všem představení velmi líbilo.



# Divadlení představení na Malé scéně



## listopad

Měsíční ohlédnutí

**14. 11. 2017** se obě třídy vydaly na Malou scénu do Zlína na divadelní představení „**O princezně, která ráčkovala**“. V tomhle království je něco v nepořádku. Paní královnu sužuje hypochondrie, princezna Karolínka je rozmazlená, rádce je proradný a vypočítavý. A všichni ráčkují, protože to princezna považuje za znamení urozeného původu. A pak je tu syn chůvy, zahradník Kryštof, který tajně princeznu miluje. A tak je jen na něm, aby jí napravil hlavu. Původní pohádka o princezně, která si zakládala na své urozenosti, patří k těm, které se pravidelně vrací na televizní obrazovku i divadelní scénu. Pohádka je plná humoru i melodických a vtipných písniček Zdeňka Rytíře. Představení bylo pěkné.



# Experimentarium



## listopad

Měsíční ohlednutí

V pátek 16. listopadu navštívila 2. třída MŠ Střední průmyslové školy Otrokovice, v jejichž prostorách se nachází Experimentarium – projekt, který zabírá čtyři patra jedné z budov v areálu SPŠ na Štěrkovišti.

Tematicky jsou zde prostory rozděleny do expozic zaměřených na fyziku a matematiku, chemii, biologii a mechaniku. Je možné zde spatřit řadu exponátů a funkčních systémů a využít spoustu míst k vlastnímu objevování, bádání a experimentování. Cílem Experimentaria je zábavnou formou motivovat děti k učení a poznávání světa, prostřednictvím her dosáhnout hlubšího porozumění podstaty přírodních a fyzikálních jevů. Přesto, že je Experimentarium určeno především pro žáky základních a středních škol, našli jsme zde i pro naše děti z MŠ mnoho zábavných a zajímavých věcí. Zaujal je velký funkční model železnice, elektronový mikroskop, chlapani si mohli prohlédnout obráběcí stroje.





# Experimentárium ?



## listopad

Měsíční ohlednutí

V části věnované lidskému tělu si všichni zopakovali své znalosti o jeho stavbě a tělesných orgánech, v expozici optiky si vyzkoušeli brýle, které simulují vidění hmyzu nebo člověka, který je pod vlivem alkoholu. Využili jsme možnosti pohrát si se stavebnicí Merkur a v sekci fyziky jsme si ověřili, jak funguje síla, setrvačnost, elektrina a magnetismus v praktickém životě.

Nebylo možné si v průběhu jednoho dopoledne prohlédnout a vyzkoušet všechny aktivity, které Experimentárium dětem a žákům nabízí. Vše důkladně prozkoumat by vyžadovalo opravdu spoustu času. A proto už teď plánujeme s dětmi jeho další návštěvu.



# Plavání a saunování



V měsíci listopadu proběhly hned dvě lekce plavání a saunování.

## listopad

Měsíční ohlednutí



# Vánoční fotografování



22. 11. proběhlo v naší MŠ fotografování dětí, tentokrát se zimní tematikou. Fotografie budou jistě hezkým dárkem pod vánočním stromčkem.

# Zapojení do výtvarné soutěže



## listopad

Měsíční ohlednutí



Obě třídy naší mateřské školy se zapojily do výtvarné soutěže "Můj nejmilejší vánoční dárek", kterou pořádá Krajská knihovna Fr. Bartoše ve Zlíně. Děti pečlivě na obrázcích pracovaly a vydařené obrázky paní učitelky do soutěže zaslaly. Všechny budou vystaveny **2. 12. 2017** ve foyer knihovny a ohodnoceny návštěvníky Dne pro dětskou knihu. První 3 soutěžící s nejvyšším počtem bodů získají zajímavé knihy a další drobné dárky.

# Loutkové divadelní představení



**27. 11. 2017** do naší mateřské školy zavítalo loutkové divadélko Rolničky s pohádkou Farma zvířátek.



# Advent



# listopad

## Měsíční ohlédnutí

Adventní a vánoční čas je dobou zvláštní, v průběhu roku jedinečnou. Příprava na Vánoce potvrzuje čtyři adventní neděle a v mateřské škole jsme začali s výzdobou prostor MŠ. Děti ze třídy Srdíček začaly s malováním čertů temperovými barvami, stavěním "pekla" ze stavebnice a kostek, vyráběním čertovských řetězů, zpíváním a recitováním básniček. Děti ze třídy Berušek se již pilně začaly připravovat na vánoční besídku.



# Advent



# listopad

## Měsíční ohlédnutí

Děti ze třídy Srdíček čeká velké vystoupení na **Tečovském vánočním jarmarku** v doprovodu cimbálové muziky Linda.

Všechny děti si nejvíce přejí sníh a Vánoce. Však už jsou za dveřmi a přinesou nám určitě spoustu námětů a podnětů k činnostem, které nám společný čas strávený v mateřské škole udělají příjemným a radostným.

